ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ
ОБЩИНА ЯБЛАНИЦА

П Р О Т О К О Л

№ 28
На 28.10.2015 г. в 13:00 часа се проведе заседание на Общинска избирателна комисия, община Ябланица 
Присъстват  10 члена на ОИК -  П.Н., И.Ц., И.Р., М.Р., В.Й., В.И, И.Х., Д.Д., П.С., М.И.
Председател: Колеги откривам заседанието. 
По първа точка от дневния ред предлагам да разгледаме предложение на ПП ГЕРБ за промяна на членове на СИК в с.Батулци, с.Голяма Брестница, с.Златна Панега. Подлагам на гласуване проекто-решения № № 120, 121, 122. 
Д.Д.:  Гласували „ЗА” -10 /десет/ - П.Н., И.Ц., И.Р., М.Р., В.Й., В.И, И.Х., Д.Д., П.С., М.И.
 „ПРОТИВ” – няма

Председател: По втора точка от дневния ред предлагам да се запознаете с жалбите от Ирина Тодорова Кънчева и Кънчо Георгиев Кънчев……..
Предлагам да вземем решение за изпращане на жалбите и решенията на ОИК до административен съд.
Д.Д.:  Гласували „ЗА” -10 /десет/ - П.Н., И.Ц., И.Р., М.Р., В.Й., В.И, И.Х., Д.Д., П.С., М.И.
 „ПРОТИВ” – няма

Председател: По трета точка от дневния предлагам да разгледаме подадено заявление с вх. номер 157/27.10.2015. /по чл.453, ал.5/ от ИК за необявяване на лицето Илинка Янкова Илиева за избран общински съветник от МК Обединени либерали „С грижа за Ябланица”. 
И.Р. Предлагам на ОИК да не освобождава Илинка Янкова Илиева, като избран член на общински съвет в община Ябланица, тъй като ще влезем в процедура нарушаване вота на избирателя. 
Председател: Подлагам на гласуване предложението на И.Р.

Д.Д.:  Гласували „ЗА” -9 /девет/ - И.Ц., И.Р., М.Р., В.Й., В.И, И.Х., Д.Д., П.С., М.И.
 „ПРОТИВ” – няма

П.Н. Особено мнение

Председател: Закривам заседанието.
(Закрито в 16:55 ч. на 28.10.2015г.)
ПРЕДСЕДАТЕЛ:

                                                СЕКРЕТАР:
                              
Петя Нинова
                                                                        Ивелина Радева




ОСОБЕНО МНЕНИЕ
от Петя Нинова, председател на ОИК Ябланица



неразделна част от Протоколно решение № 28/28.10.2015г.


ОТНОСНО: заявление вх. № 157/27.10.2015г. от Илинка Янкова Илиева, регистрирана в кандидатската листа за общински съветници на местна коалиция  Обединени либерали „С грижа за Ябланица”, избрана за общински съветник на проведения избор на 25.10.2015г. за общински съветници в Община Ябланица 


Илинка Янкова Илиева е обявена за избран общински съветник от Общинска избирателна комисия Ябланица с Решение № 110-МИ/27.10.2015г. Въпреки обявяването й за избрана от ОИК, пълномощията на общински съветник възникнат едва от момента на полагане на клетва по чл.31, ал.1 от Закон за местното самоуправление и местната администрация. До момента на полагане на клетва и подписването на клетвената декларация от избрания за общински съветник, за него не произтичат задължанията по чл. 36  ал.1 от ЗМСМА да присъства на заседанията на общинския съвет и на комисиите км него, както и да участва в решаването на разглежданите от местния парламент въпроси, да поддържа връзки с избирателите и да ги информира за дейността и решенията на общинския съвет. Респективно щом до момента на полагане на клетвата като общински съветник законът не му вменява задължения като такъв, избраният общински съветник има правото на личен избор да не поема обещствената отговорност, произтичаща именно от личния акт на заклеване по чл.32, ал.1 от ЗМВМС и да не положи клетва.. 

Правото на личен избор, в т.ч. и относно встъпването в изборна длъжност е ненакърнимо лично право, което следва да бъде уважено за разлика от накърняване на правото на личен избор в случай на носене на наказателна отговорност. 

Считам за нецелесъобразен отказът на ОИК Ябланица да освободи Илинка Янкова Илиева от ангажимента да встъпи в изборна длъжност - общински съветник и да обяви отказът поради няколко съображения, щом е заявила отказ да встъпи в пълномощията на общински съветник, тя може да реализира отказът си, като лично право и след полагане на клетвата чрез подаване на оставка чрез председателя на общинския съвет до общинската избирателна комисия по реда на чл.30, ал.4, т.3 от ЗМВМС. Поради изложеното намирам отказът за нецелесъобразен, както и че с него ще се бламира дейността на новия общински съвет на Община Ябланица поради разписаните процедури в чл. чл.30, ал.4, т.3 до встъпване в изборната длъжност на следващия общински съветник по чл. 458 от Изборния кодекс.

Не на последно място ще аргументирам особеното си мнение с обстоятелството че сме изправени пред сходна хипотеза, в която на Невена Петрова Давидкова, кандидат кмет за кметство Батулци и издигната от ПП АБВ /АЛТЕРНАТИВА ЗА БЪЛГАРСКО ВЪЗРАЖДАНЕ/ бе удовлетворено искането да бъде обявен нейният отказ да участва на втория тур за избор на кмет, без да бъде съобразен мотива „ще влезем в процедура нарушаване на вота на избирателя” /цитат от протоколно решение № 28/28.10.2015г./

Петя Нинова

Председател:

